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PROCÈSVERBALSOMNUURE 

DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE 
 
 

 

SÉANCE DU LUNDI 24 SEPTEMBRE 2012 
 
 
 

Présents: 

 
M. FOURNIER, Président 

 
M.   ABRIC,   M.  ALLIER,  M.   AVELLANEDA,  M.  Michel  BAZIN,  M.   BECAMEL,  M. 

BERGOGNE,  M.  BOLLEGUE,  M.  CALVIE,  M.  DELSOL,  M.  FRICON,  M.  GADILLE,  M. 

GAIDO, M. LACHAUD (à partir de la question 30 jusqu 'à la fin), M. MAZAUDIER, M. PAULIN, 

M. PEROTTI, M. PICOLO, M. PORTAL, M. PRATS, M. PROUST (à partir de la question 35 

jusqu'à la question 41), M. ROUS, Mme SABATIER, M. TOUZELLIER, M. VIAN, M. VINCENT, 
Vice-présidents  ; 

 
M. BADRE, Mme BOURGADE, M. FILIPPI, M. GAILLARD (à partir de la question 35 à la 

question 44 et de la question 46 à la fin), M.GOURDEL (à partir de la question 3 à la fin), M. 

MAYOR, M. RIVAL, M. SERAPHIMIDES, Membres du Bureau ; 

 
Mme AGUILA, M. AUZON (à partir de la question 35 jusqu'à la question 61 et de la question 64 à 

la fin), Mme ALLIEZ-YANNICOPOULOS, M. ANIORT, Mme BARBUSSE, M. BAYOU, Mme 

BOISSIERE, M. BOUCHIRE, M. BRETHON, Mme BRETTE (à partir de la question 35 à la 

question 56 et de la question 61 à la fin), M BRUYERE, M BURGOA, M. CAPELLE, Mme 

CAZALET-VANDANGE,  M.  CHARRIER,  M.  COLOMBAN,! Mme  DE  GIRARD!,  Mme 

DELBOS, M. DORTHE, Mme DUMONT-ESCOJIDO (jusqu'à  la question 30 et à partir de la 

question 44 jusqu'à  la fin), Mme FARAUD, M. FAVIER (à partir de la question 35 jusqu'à  la 

question 45), Mme FOURQUET, M. FRANCOIS, M. GARCIA, M. GRANCHI, Mme GRAS, Mme 

JEHANNO, Mme JUANICO, Mme LINGLIN, M. MARCOUREL, Mme MARTIN, M. 

MARTINEZ, M. MAS, M. MINGAUD, M. MONBEL, M. OLIVE, M. PERIER, M. PLANTIER, 

M. PROCIDA, M RAYMOND, M. REBOLLO, Mme SANS, M. SEGUELA, M. SOULAGES, 

M.TARGUES, M. TOR (à partir de la question 15 jusqu'à la fin), Mme TOURNIER-BARNIER (à 

partir de la question 35 jusqu'à la question 68), M. VALADE, Mme VAUDO-VISTOLI, M. 

VERDIER, M. VIVIET, Conseillers Communautaires. 



-  
 

Absents  excusés : 

 
M. BAZIN Georges (donne pouvoir à M. FAVIER de la question 35 à la question 45), M. 

CHANCELADE  (donne pouvoir à M. BAZIN Michel), M. DAHRA (donne pouvoir à Mme 

BOISSIERE),  M. DALMAS  (donne pouvoir à M. CHARRIER),  M. ESCAMEZ (donne pouvoir à 

M. RIVAL), M. GABACH (donne pouvoir à Mme BRETTE), Mme GRAS (donne pouvoir à Mme 

ALLIEZ-YANNICOPOULOS), M. PERIER (donne pouvoir à M. PROCIDA), Mme SANCHEZ 

(donne pouvoir à M. ANIORT), M. TIBERINO (donne pouvoir à M. PEROTTI), 
 

M. AUZON (absent excusé de la question 62 à la question 63), M. BAZIN (absent excusé à partir de 

la  46),Mme  BRETTE  (absente  excusée  de  la  question  57  à la  question  60),  M.  CRUZ  (absent 

excusé), M. DIVOL (absent excusé), Mme DUMONT-ESCOJIDO (de la question 31 à la question 

43),  M. FAVIER  (absent  excusé  à partir de la question  46), M. GABACH  (absent  excusé  de la 

question  57  à la question  60),  M. GAILLARD  (absent  excusé  pour la question  45),  M.  GIELY 

(absent excusé), M.GOURDEL  (absent excusé questions 1 et 2 ainsi que 35 à 41), M. LACHAUD 

(absent  excusé  de  la  question  1  à  la  question  29  et  de  la  question  35  à  la  question  41),  M. 

MATHIEU-CHARRE (absent excusé), Mme PINNA (absente excusée), M. PROUST (absent excusé 

de la question 1 à 34 et 42 à 72), M. REDER (absent excusé), M. TAULELLE (absent excusé), M. 

TOR  (absent  excusé  de  la  question  1  à  la  question  14  et  de  la  question  35  à  la  41),  Mme 

TOURNIER-BARNIER (absente excusée de la question 69 à la fin) 
 

 
 

Assistaient à la séance : 

 
M. CHIEZE, Directeur de Cabinet 

M. BALMELLE, Chef de Cabinet 

M. BOZIO, Chargé de Mission auprès du Cabinet 

M. BASCOP, Directeur Général des Services 

Mme DERULLIEUX, Directrice Générale Adjointe Administration Générale 

M.KUPECEK Directeur Général Adjoint Ressources et Développement 

M. LHEUREUX, Secrétaire Général, 

M. MALLOT Directeur général Adjoint Mobilité 

M. MOUNIS, Directeur Général Adjoint Stratégie de Développement 

Mme RATAJCZAK, Directrice Générale Adjointe Modernisation et Evaluation 

M. WESTPHAL, Directeur Général du rayonnement territorial et de la Proximité 

M. WOZNIAK, Directeur Général des Services Techniques 

M. BAILLY, Directeur des systèmes d'information 

M. ESCOJIDO, Directeur du service Développement Economique 

M. GUIGUE, Directeur de la DCTDM 

Mme JARNY, Directrice des Finances 

M. LICOUR, Directeur de l'Habitat et la Politique de la Ville 

M. RICHARD, Directeur des Affaires Juridiques et des Assemblées 

Mme CALVINI : Attachée de presse de Monsieur le Président 

Mme SAVANIER, Directrice de la Communication de Nîmes Métropole 

Mlle SOULICE, Chef de Service des Affaires Juridiques 

M. AGNEL, Chef de Service Assemblées 

Mme VOLLENWEIDER, Chef de Pôle des Assemblées Communautaires 

Mlle CHASSARY, Service Assemblées Communautaires 
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PROCÈS VERBAL SOMMAIRE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE 

SÉANCE DU 24 SEPTEMBRE 2012 

 

L'an  deux  mille  douze  le vingt-quatre septembre à dix-huit  heures,  le Conseil  Communautaire de la 

Communauté d'Agglomération de Nîmes  Métropole s'est réuni dans ses locaux,  immeuble le Colisée  à 

Nîmes,  régulièrement convoqué le  mardi  dix-huit   septembre 2012,  sous  la  présidence de  Monsieur 

Jean-Paul FOURNIER, Président. 
 

 
 

Monsieur le Président  ouvre la séance. 

 
Monsieur le Président  souhaite  la bienvenue à deux  cadres  Monsieur  Thierry  AGNEL,  Chef  du service 

Assemblées, succédant à Madame Isabelle  SOULICE et à Monsieur  Bruno  RICHARD, nouvel  arrivant 

à Nîmes,  Directeur des Affaires  Juridiques et des Assemblées. 

 
Monsieur le  Président  propose  au  Conseil  Communautaire d'adopter le  Procès-verbal Sommaire du 

Conseil  Communautaire du lundi neuf juillet deux mille douze, celui-ci est adopté à l'unanimité. 

Monsieur le Président  annonce  qu'une délibération est à retirer de 1'ordre du jour : 

Eau   et   Assainissement   n°2012-06-67 :   Convention  d'achat   d'eau   au   Syndicat 

Intercommunal des eaux de la Vaunage relatif aux communes du secteur  ouest.  Elle est 

en cours de finalisation. 

 
Une délibération est à ajouter  à l'ordre du jour: 

 
Transports n°2012-06-72 Transport Collectif en Site Propre- Autorisation de signature 

du marché  à bons de commande relatif  à une mission  de conseil juridique 

 
La  délibération  Développement  Economique  n°2012-06-35  concernant  la  cession   de  terrain  sur 

l'actiparc G. Besse 2 à Nîmes au profit de la SA ARTEA  sera rapportée par Monsieur PROUST. 
 

 

Monsieur PROUST étant  obligé  de  partir  rapidement, les  délibérations Développement Economique 

seront présentées au début de 1'ordre  du jour. 
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LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE  a délibéré sur les questions suivantes: 
 

 
 
 
 
 

ORDRE DU JOUR 
 

 
 
 
 

  
TITRE DE LA QUESTION 

 
 
 

 
35 

 

Actiparc G. Besse 2 à Nîmes. Agrément de cession de terrain au profit de la SA ARTEA 

 
RAPPORTEUR : Monsieur Franck PROUST 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 

 

36 

 

Convention  tripartite  de  partenariat  entre  Nîmes  Métropole,  l'Université  de  Nîmes  et  l'Ecole  des 

Hautes  Etudes en Sante publique  sur un cofinancement  d'équipements  pour la plateforme 

"biotechnologies et géochimie environnementales". 

 
RAPPORTEUR : Monsieur Franck PROUST 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 

 
 
 
 

37 

 

Attribution  d'une subvention  au titre de la journée « Cluster EnR-Eco-construction  » organisée  par 

l'IUT de Nîmes. 

 
RAPPORTEUR : Monsieur Franck PROUST 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



-  
 

 

 
 
 
 

38 

 

Convention pluriannuelle sur le cofinancement de thèse entre Nîmes Métropole et l'Ecole des Mines 

d'Alès 

 
RAPPORTEUR : Monsieur Franck PROUST 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 

 
39 

 

Convention   de  partenariat   entre  Nîmes   Métropole   et  l'IUT   de  Nîmes   sur  le  cofinancement 

d'équipements pour l'étude de la luminance et de contraste visuel 

 
RAPPORTEUR  : Monsieur Franck PROUST 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 

 
40 

 

Convention  de partenariat  sur le programme  « Ecole de l'Innovation  et de la Performance  » entre 

Nîmes Métropole et l'Ecole Supérieure des Mines d'Alès 
 
 

RAPPORTEUR  : Monsieur Franck PROUST 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 

41 

 

Convention  de partenariat entre Nîmes Métropole et l'Université de Nîmes sur le cofinancement  d'un 

équipement de Résonance Magnétique Nucléaire 

 
RAPPORTEUR : Monsieur Franck PROUST 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 
 
 

1 

 

Avis du Conseil Communautaire sur la demande en décharge de responsabilité  et en remise gracieuse, 

formulée par le régisseur de la régie de recettes communautaire "Déchetterie Saint Césaire", portant sur 

le montant du déficit de caisse de sa régie 
 

 
 

RAPPORTEUR  : Monsieur Michel BAZIN 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 

 
 
 
 

2 

 

Création du budget annexe Collecte et Traitement des Déchets Ménagers 
 

 
 

RAPPORTEUR  : Monsieur Michel BAZIN 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



-  
 

 

 

 
 
 
 
 

3 

 
Maintenance  du logiciel de gestion  de l'activité  juridique  "DIR'AJ".  Marché  négocié  sans publicité 

préalable et sans mise en concurrence 
 

 
 

RAPPORTEUR : Monsieur Gilles GADILLE 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 

 
 
 
 

4 

 

Avenants aux marchés de travaux de la Scène de Musiques Actuelles Communautaire (SMAC) 

RAPPORTEUR : Monsieur Michel BAZIN 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 

 
5 

 

Signature du procès verbal de mise à disposition  des biens à la suite du transfert de compétence  en 

matière d'eau potable 
 
 

RAPPORTEUR : Monsieur Gilles GADILLE 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 
 
 

66 

 

Commune de Nîmes- Secteur EBOUE/ORNANO.  Réaménagement  des espaces publics dans le cadre 

du projet de Rénovation  Urbaine du Chemin Bas d'Avignon.  Convention  entre la Ville de Nîmes et 

Nîmes Métropole en vue d'un groupement de commandes 
 

 
 

RAPPORTEUR : Monsieur Denis CALVIE 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 
 

 
6 

 

Autorisation à signer une convention de groupement de commandes entre la Ville de Nîmes et la 

Communauté  d'Agglomération  Nîmes Métropole  pour la réalisation  de travaux de mise en œuvre de 

réseaux de communications électroniques 
 

 
 

RAPPORTEUR : Monsieur Denis CALVIE 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



-  
 

 

 
 
 
 

 
7 

 

Convention de mise à disposition partielle des directions voirie et espaces verts de la Ville de Nîmes 

auprès de Nîmes Métropole pour l'entretien des espaces dédiées au TCSP 
 

 
 

RAPPORTEUR : Monsieur Gilles GADILLE 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 

 
8 

 

Prestations de services d'assurance pour la Communauté d'Agglomération de Nîmes Métropole et la 

Ville de Nîmes - Attribution et autorisation de signature du lot n°3 
 
 

RAPPORTEUR : Monsieur Michel BAZIN 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 

 
9 

 

Modification d'un poste d'ingénieur 
 
 

RAPPORTEUR: Monsieur Jean-Michel AVELLANEDA 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 

 
 
 
 
 

10 

 

Autorisation de signer la convention de groupement de commande entre la Ville de Nîmes et la 

Communauté d'Agglomération Nîmes Métropole dans le cadre de l'achat de prestations de conseil en 

recrutement 
 
 

RAPPORTEUR : Monsieur Jean-Michel AVELLANEDA 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 
 

11 

 

Création  de  postes  dans  le  cadre  de  recrutement  d'apprentis  selon  le  dispositif  du  contrat 
d'apprentissage. 

 
 

RAPPORTEUR: Monsieur Jean-Michel AVELLANEDA 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 

 
12 

 

Autorisation à signer la convention de mise à disposition partielle de personnel de la Ville de Nîmes 
auprès de Nîmes Métropole 

RAPPORTEUR: Monsieur Jean-Michel AVELLANEDA 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



-  
 

 

Intégration, dans l'Agenda 21, de projets portés par les services de Nîmes Métropole et concourant à la 

stratégie de développement  durable de l'agglomération 
 

13  RAPPORTEUR : Monsieur Vincent ALLIER 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Appel  à  projet  Agenda  21  de  Nîmes  Métropole  -  édition  2012  :  sélection  de  projets  lauréats  et 

attribution de subventions aux partenaires 
 

14 RAPPORTEUR : Monsieur Vincent ALLIER 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Adhésion à l'association Energy Cities 

 
RAPPORTEUR : Monsieur Vincent ALLIER 

 

15 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Monsieur ALLIER est élu comme  représentant de la communauté d'agglomération au sein de 

l'association Energy Cities A L'UNANIMITE 
 

Projets de rénovation urbaine de Nîmes Métropole : Attribution  d'une aide fmancière  à l'office public 

Habitat du Gard pour la démolition des 14 logements du bloc 27 de la cité Sabatot à Saint-Gilles 
 

RAPPORTEUR : Monsieur Alain GAIDO 
16 

 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Madame SABATIER et Monsieur GAIDO  ne prennent pas part  au vote 
 

 

Autorisation  donnée  à Monsieur  le Président  de signer  la convention  multipartenariale  du Projet  de 

Requalification  des Quartiers Anciens Dégradés du centre-ancien de Saint-Gilles 
 

 
 

17  RAPPORTEUR : Monsieur Alain GAIDO 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

 
Modification du règlement d'intervention de Nîmes Métropole en faveur du logement social 

 

 
 

18  RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 
 

 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



-   

 

Programmation  HLM  2010  de Nîmes Métropole  : octroi d'une  garantie  d'emprunts  au bénéfice  de 

l'office public Habitat du Gard pour la construction des 57 logements de la résidence Armand Barbès 

située à Nîmes 

 

19  RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 

 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Madame SABATIER et Monsieur GAIDO ne prennent pas part au vote 
 

 
 

Programmation  HLM 2011 de Nîmes Métropole  : octroi d'une garantie d'emprunt  au bénéfice  de la 

Société  foncière  d'Habitat  et Humanisme  pour  la construction  de  3 logements  collectifs  situés  rue 

Notre Dame à Nîmes 

20 
RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 

 

 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Programmation HLM 2012 : octroi de quatre aides financières à la société Un Toit pour Tous pour la 

réalisation de 4 opérations situées à Bouillargues,  Milhaud, Garons et Redessan, sollicitation du fonds 

d'aménagement urbain 

 
RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 

21 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Madame BARBUSSE, Monsieur AVELLANEDA et Monsieur LACHAUD ne prennent pas part 

au vote 
 

 
Programmation  HLM 2012 de Nîmes Métropole  : octroi d'une garantie d'emprunts  au bénéfice de la 

société Un Toit pour Tous pour la construction des 9 logements collectifs de la résidence L'Ouliveto à 

Bouillargues 
 

22  RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

Madame BARBUSSE, Monsieur AVELLANEDA et Monsieur LACHAUD ne prennent pas part 

au vote 

 
Programmation  HLM 2012 de Nîmes Métropole  : octroi d'une garantie d'emprunts  au bénéfice de la 

société Un Toit pour Tous pour la construction des 20 logements collectifs de la résidence Le Parc des 

Oliviers à Milhaud 

 

23 
RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 

 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Madame BARBUSSE, Monsieur AVELLANEDA et Monsieur LACHAUD ne prennent pas part 

au vote 



-   

 

Programmation  HLM 2012 de Nîmes Métropole : octroi d'une garantie d'emprunts au bénéfice de la 

société Un Toit pour Tous pour la construction des 20 logements de la résidence Le Clos du Carignan à 

Garons 
 

 

24  RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 
 

 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Madame BARBUSSE, Monsieur AVELLANEDA et Monsieur LACHAUD  ne prennent pas part 

au vote 
 

Programmation  HLM 2012 de Nîmes Métropole : octroi d'une garantie d'emprunts  au bénéfice de la 

société Un Toit pour Tous pour la construction des 20 logements collectifs de la résidence Les Allées 

du Soleil à Redessan 

 

25 
RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 

Madame BARBUSSE, Monsieur AVELLANEDA et Monsieur LACHAUD ne prennent pas part 

au vote 

 

Programmation  HLM 2012 de Nîmes Métropole : octroi d'une garantie d'emprunt  au bénéfice de la 

société  Un  Toit  pour  Tous  pour  la  réhabilitation  des  96 logements  collectifs  de  la  résidence  La 

Citadelle à Nîmes 

 

26 
RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 

Madame BARBUSSE, Monsieur AVELLANEDA et Monsieur LACHAUD ne prennent pas part 

au vote 

 

Autorisation  donnée à Monsieur le Président ou à son représentant  de signer la charte régionale pour 

la promotion d'un habitat social abordable et de qualité 
 

27  RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

 

Avenant à la convention d'OPAH RU Centre Ancien Saint Gilles suite à modification 

 

28  RAPPORTEUR: Madame Marie-Louise SABATIER 
 

 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



-   

 

Attribution  des aides financières  de Nîmes Métropole  en faveur de l'amélioration  de l'habitat  privé 

ancien 
 

29 RAPPORTEUR: Monsieur Jacques PEROTTI 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Attribution d'un fonds de concours voirie à la Commune de Saint-Chaptes. 

 

30  
RAPPORTEUR : Monsieur Marc DELSOL 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 

Attribution d'un fonds de concours voirie à la Commune de Manduel 

 
31  RAPPORTEUR : Monsieur Marc DELSOL 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
Réalisation d'une liaison fibre optique entre Nîmes et Alès - Demandes de subventions. 

 

32 RAPPORTEUR : Monsieur Daniel PRATS 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
Autorisation   donnée  au  Président  à  signer  les  conventions  de  partenariat  à  intervenir   entre 

Communes membres et Nîmes Métropole pour la mise en place du programme Scènes d'Agglo 

 
33  RAPPORTEUR: Monsieur Joël VINCENT 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

les 

 

 

Actiparc de Grézan à Nîmes. Autorisation donnée au Président pour la signature de l'acte de transfert 

de terrains non aménagés 

 

34  
RAPPORTEUR : Monsieur Jean-Marie FILIPPI 

 
ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 

Messieurs BAZIN Michel, MAYOR  et SERAPHIMIDES ne prennent pas part au vote 
 

Fonds de concours "commerce, artisanat, cœur de ville". Convention Nîmes Métropole 1 commune de 

Caveirac 
 

42 RAPPORTEUR : Monsieur Philip SERAPHIMIDES 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



-   

  

 
 
 
 

 

 

Mise  en  accessibilité  des  points  d'arrêt  transport  en  commun  et  aménagement  de  

piétonniers - Approbation Plan de Financement - Demande de subvention à l'Union  

 
Monsieur Charles  

 
 

A  

  

 
 
 
 

 

 

Délégation  de  service   public  concernant   la  gestion  des  transports  urbains  de  la   

d'Agglomération de Nîmes Présentation du rapport annuel au titre de l'année  

 
Monsieur William  

 
 

PREND  ACTE  A  

  

 
 
 
 

45 

 

Approbation de la convention d'occupation du domaine public pour l'exploitation  de la première 

de TCSP de l'agglomération de Nîmes entre la Ville de Nîmes et Nîmes  
 
 

: Monsieur William  

 
A  

  
 
 
 

 
46 

 

Avenant  n°2  au  marché  n°100114   de  mise  en  place  d'un  système  d'aide  à  

l'information des voyageurs et de son infrastructure phonie et  

 
Monsieur William  

 

 
 

A  

 

et   

 
 

 
 
 
 

47 

 

Choix du maître d'œuvre pour la réalisation de l'extension nord de la ligne de TCSP  

 
: Monsieur Michel  

 

 
 

A  

 
 

 
 
 
 
 
 

48 

 

Avenant n°l  au marché n°100136  "travaux d'infrastructure  et aménagement  urbain du TCSP 

nord/sud  - Lot 4 : revêtements  secteur  1, 2 et 3" passé avec le groupement  Sols 

Filippis MAlA  

 
Monsieur Vivian  

 
 

A LA  
 

ROUS et  

 

ne  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

g 



-   

 

Avenant n°l au marché n°100141 "travaux d'infrastructure et aménagements urbains du TCSP ligne 1 

nord/sud- Lot 9: plantation secteurs 1 et 2" passé avec le groupement ROUX COTE JARDIN 1 
CROZEL/DAUDET 

 

49  
RAPPORTEUR : Monsieur Vivian MAYOR 

 
ADOPTEE A LA MAJORITE 

 

Madame LINGLIN, Monsieur ROUS et Monsieur VIVIET s'abstiennent 
 

 
Avenant n°2 au marché n°100138 "travaux d'infrastructure et aménagements urbains du TCSP ligne 1 

nord/sud- Lot 6: éclairage public secteurs 1 et 2" passé avec le groupement ETDE/SPIE/SANTERNE 

CAMARGUE 
50 

RAPPORTEUR : Monsieur Vivian MAYOR 
 
 

ADOPTEE A LA MAJORITE 
 

Madame LINGLIN, Monsieur ROUS et Monsieur VIVIET s'abstiennent 
 

Avenant n°l au marché n°ll0166 "travaux de réalisation des bâtiments des parcs relais TCSP-  Lot 4: 

menuiseries intérieures" passé avec la société CBO 

 

51 
RAPPORTEUR : Monsieur Vivian MAYOR 

 
ADOPTEE A LA MAJORITE 

 

Madame LINGLIN, Monsieur ROUS et Monsieur VIVIET s'abstiennent 
 

Avenant n°l au marché n°ll0163 "travaux de réalisation des bâtiments des parcs-relais TCSP-  Lot 1 : 

clos couvert" passé avec la société SM GARGINI 

 
52 RAPPORTEUR : Monsieur Vivian MAYOR 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

 

Avenant n°2 au marché n°100135 travaux d'infrastructures et aménagements urbains du TCSP ligne 1 

nord/sud- Lot 3: infra secteurs 3 et 5 passé avec le groupement LAUTIER MOUSSAC BEC FRERES 

 
53  RAPPORTEUR : Monsieur Vivian MAYOR 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



- 15 - 
 

 

 

 
 
 
 

54 

 

Maîtrise  d'œuvre  à la réalisation  de la ligne  1 du TCSP  (axe nord  sud)  - Avenant  n°4  au marché 

n°08/048- Titulaire groupement GAUTIER+CONQUET/HORIZON/SOTEC/SODIT/SYSTRA 

RAPPORTEUR : Monsieur Vivian MAYOR 

 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 
 
 

 
55 

 

Avenant n°3 au marché n°10133 "Travaux d'infrastructure et aménagements urbains du TCSP ligne 1 

Nord-Sud- Lot 1 : Infra secteurs 1 et 2" passé avec le groupement EIFFAGE/GUINTOLI/EHTP 

 
RAPPORTEUR : Monsieur Vivian MAYOR 

 
 

ADOPTEE A LA MAJORITE 
 

Madame LINGLIN, Monsieur ROUS et Monsieur VIVIET s'abstiennent 

 
 
 
 

 
56 

 

Avenant n°l  au marché n°ll0165 "travaux d'infrastructure des bâtiments des parcs-relais TCSP- Lot 3 

: courants forts- courants faibles" passé avec la société SALS 

 
RAPPORTEUR  : Monsieur Vivian MAYOR 

 
 

ADOPTEE A LA MAJORITE 
 

Madame LINGLIN, Monsieur ROUS et Monsieur VIVIET s'abstiennent 

 

 
 
 
 

57 

 

Avenant  n°5  à la convention  -cadre  de partenariat  du 23 juin 2006 entre  Nîmes  Métropole  et Air 

Languedoc-Roussillon 

 
RAPPORTEUR  : Monsieur Vivian MAYOR 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 
 

 
58 

 

Commune de Bernis : Sécurisation de l'alimentation en eau potable - Choix du Titulaire 

 
RAPPORTEUR  : Monsieur Michel BAZIN 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

 

 
 
 
 

5 

 

 
 
 
 

9 

 

Commune  de Garons.  Marché  de travaux  n°100099  pour la construction  de la station  d'épuration. 

Avenant n°2 pour la prise en compte des prestations modifiées au marché initial 

 
RAPPORTEUR  : Monsieur Bernard BERGOGNE 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



 

-   

 

Nîmes  - Renforcement  Garrigues  Inférieur  - Pose  d'une  conduite  d'adduction  d'eau  potable 

Chemin de Russan et le Chemin des Terres de Rouvières- Choix du titulaire 

 
60  RAPPORTEUR : Monsieur Michel BAZIN 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 

sur  le 

 

Commune de Nîmes : Pose d'une conduite d'eau potable en traversée du Vistre de la fontaine. Dossier 

de déclaration au titre du code de l'environnement 
 

61  RAPPORTEUR : Monsieur Jacques BOLLEGUE 
 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Commune   de  Générac:   Convention   de  répartition   des   ouvrages   et  des   contrats   du 

Intercommunal à Vocation Multiples des Costières relatifs à la compétence Eau. 

Syndicat 

 

 

62 
RAPPORTEUR: Monsieur Jacques BOLLEGUE 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Convention entre la Communauté d'Agglomération  de Nîmes Métropole et la Commune de Beauvoisin 

en vue de définir les modalités de vente en gros d'eau potable à la Commune de Beauvoisin 
 

 

63 
RAPPORTEUR  : Monsieur Jacques BOLLEGUE 

 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Commune  de Nîmes. Autorisation à signer une convention de servitude et l'acte authentique  au profit 

de Réseau de Transport d'Electricité pour passage de liaison souterraine de 63 000 V sur la parcelle 

cadastrée KD 289 appartenant à Nîmes Métropole 
 

 
 

64  RAPPORTEUR  : Monsieur Bernard BERGOGNE 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 
 

Protocole transactionnel  passé dans le cadre de la résiliation du marché à bons de commande  d'essais 

de contrôle des canalisations et des tranchées d'eau potable et d'assainissement n° 10012 
 
 

65 
RAPPORTEUR  : Monsieur Bernard BERGOGNE 

 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 



 

-   

 

Convention d'achat d'eau au Syndicat Intercommunal des Eaux de la Vaunage relatif aux communes du 

secteur Ouest 
 
 

67  
RAPPORTEUR : Monsieur Jacques BOLLEGUE 

 

 
 

RETIREE 

 
Nîmes Métropole. Autosurveillance  et mise en conformité des ouvrages d'assainissement. Avenant no 1 

au marché à procédure adaptée no 110201 pour la prise en compte des prestations modifiées 
 
 

68  
RAPPORTEUR  : Monsieur Bernard BERGOGNE 

 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

 

Marché de collecte et évacuation des déchets ménagers et assimilés n°120101: avenant n°l 
 

 
 

69  RAPPORTEUR  : Monsieur Frédéric TOUZELLIER 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

Rapport annuel sur le prix et la qualité du service public de collecte et traitement des déchets ménagers 

- exercice 2011 
 

 
 

70  RAPPORTEUR  : Monsieur Frédéric TOUZELLIER 
 

 
 

PREND ACTE A L'UNANIMITE 
 

 

Mise en œuvre de la Charte paysagère et environnementale  des garrigues intercommunales  de Nîmes 

Métropole - Approbation du plan de financement - Demandes de financements 
 

 
 

71  RAPPORTEUR  : Monsieur Vincent ALLIER 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
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Transport collectif en site propre- Autorisation de signature du marché  à bons de commande relatif à 

une mission de conseil juridique 
 

 
 

72  RAPPORTEUR : Monsieur Vivian MAYOR 
 

 
 

ADOPTEE A L'UNANIMITE 
 

 
 
 
 
 

LA SÉANCE EST LEVÉE À 20h00 
 
 
 
 
 

 

-Le Président de Nîmes Métropole
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